
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DE  GRADUAÇÃO  DA  FACULDADE  DE 
ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 11/10/2023.
Aos 11 (onze) dias do mês de outubro de 2023, às 13:30 horas, na sala do NDE reuniu-se o Colegiado 
de Graduação em Odontologia (COLGRAD), sob a presidência de sua Coordenadora, Profª. Drª. Najara 
Barbosa  da  Rocha.  Presentes  à  reunião  os  senhores  membros  Prof.  Dr.  Lucas  Guimarães  Abreu 
(Subcoordenador); Profª. Drª. Rogéli Tibúrcio Ribeiro da Cunha Peixoto, titular (ODR); Profa. Amanda 
Leal Rocha,  titular (CPC); Profª Drª Cristiane Meira Assunção,  titular  (SCA); Profª Regina Maria De 
Marco Turchetti Maia, titular (ICB); Prof. Artur Santos Miranda, titular (ICB); Fernando Pereira Junior 
representante pela secretaria do Colegiado de Graduação. Justificaram suas ausências:  Prof. Rodrigo 
Hermont  Cançado,  titular  (ODR).  Pauta:  Informes  -  Edital  PDEG  (Programa  de  Desenvolvimento 
Ensino Graduação) – Sucedemos a contemplação de bolsas, onde a Odontologia iniciou um edital com 
15 candidatos de discentes da graduação cadastrados para concorrer 3 vagas, porém, os alunos da 
pós-graduação não se cadastraram até o momento. Na próxima reunião do colegiado, vai ser analisado 
o planejamento da oferta 2024.1, que foi encaminhado aos departamentos da FAO-UFMG. O colegiado 
informa que a aluna Jacqueline Fernandes Cruz Ferreira, não entrou em contato com a orientadora do 
TCC  para  finalizar  o  curso.  Por  conta  do  ofício  da  PROGRAD,  será  necessário  o  PPC  (Projeto 
Pedagógico do Curso) sofrer alteração após anuência departamental sobre estágios e disciplina de tcc, 
o  conteúdo  será  analisado  na  próxima  reunião  do  colegiado.  Aprovações  ad  referendum  e 
trancamentos  de  matrícula:  O  DRCA  solicitou  39  vagas  remanescente  no  curso,  o  colegiado 
encaminhou um oficio, solicitando a redução de 5 vagas, que foram aceitas pela Câmara de Graduação. 
O ICB pediu anuência para concorrer o PALEG e assim foi aprovado pela coordenadora Najara. O 
departamento DAST deferiu a revisão de desligamento das discentes 2021063997 e 2020109110, a 
aluna Camila consta 5 trancamentos com justificativas em períodos contínuos totalizando dois anos e 
meio. A aluna 2016087433 solicitou sem justificativa o trancamento parcial, mas devido ao estado de 
saúde, deveria ter solicitado com justificativa o trancamento total. A acadêmica 2022090939 tem um 
diagnóstico de doença reumática, é acompanhada pelo Sistema Único de Saúde (SUS), assim faltou 
nas disciplinas e por isso a discente solicitou o trancamento parcial com justificativa em duas disciplinas 
CPC014 e PAG016. Nesse período houve 4 trancamentos parciais e nenhum trancamento total.  2) 
Aprovação  da  Liga  Acadêmica  do  Esporte  e  outras  questões  relacionadas  na  liga:  A  nova 
resolução para liga acadêmica ocorrerá em março na seleção dos ligantes, atualmente está aceitando o 
seu funcionamento sem criar um edital que permitirá ter aulas presenciais. 3) Apreciação e Resolução 
de Trancamentos Colgrad – O documento online havia sido enviado para análise, porém os membros 
pediram maior prazo devido as dúvidas e será analisado na próxima reunião. 4) Aprovação da Ata da 
Reunião  12/09 (em anexo)  – os  membros  precisavam ir  embora e  essa  aprovação  adiou  para  a 
Reunião de novembro. 5) Regime especial 2016110460 – A discente procurou orientação no colegiado 
por ter uma cirurgia marcada no período letivo, porém houve complicações pós-cirurgico, ficou 1 mês 
sem realizar atividades práticas. Foi solicitado pela discente um regime especial para cada disciplina a 
ser  analisado,  em reposta  algumas  disciplinas  concederam deferimento  e  outras  não  aceitaram,  a 
mesma entrou com recurso sobre os indeferimentos do departamento e assim a plenária do Colegiado 
resolveu manter o indeferimento de acordo com as justificativas apresentadas pelo departamento.  6) 
Outros assuntos –  Foi pedido em nome do Colegiado deixar registrado em Ata o incômodo com a 
comunicação ofensiva que vem sofrendo da aluna 2021033311 contra o seguimento de resoluções da 
UFMG e decisões sobre a oferta. Ela vem questionando sobre aplicação de regras das disciplinas na 
Faculdade de Odontologia da UFMG, mesmo não sendo informação ou resposta negada a discente, 
além disso, todas as decisões foram aprovadas no Colegiado, Departamentos, Congregação e quando 
necessário enviado à Câmara de Graduação. Todos concordaram com a inclusão na pauta.  Todos os 
itens e assuntos da pauta foram aprovados por unanimidade. A coordenadora do COLGRAD agradeceu 
a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente Ata.

Belo Horizonte, 11 de outubro de 2023. 
Profa.Dra.Najara Barbosa da Rocha
Coordenadora do Colegiado do Curso de Graduação FAO UFMG
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